

**В номере:****СТР. 2****КОТОКЕЛЬ.
ВЗГЛЯД УЧЁНЫХ
И ПРАКТИКОВ****СТР. 4****ВОСЬМАЯ НОТА
ДЕНИСА КУЗНЕЦОВА****ХРОНИКА
КРИМИНАЛА
СТР. 5****УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ДЕТСКИХ САДОВ
И ВЕТЕРАНЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ!
ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЁМ
ДОШКОЛЬНОГО РАБОТНИКА!**

Дошкольный возраст - особенно важный и ответственный период в жизни ребенка, в этом возрасте формируется личность, закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. С помощью своих воспитателей дошкольники познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь свою Родину. Воспитатель - это не только профессия, суть которой дать знания. Это высокая миссия, предназначение которой - сотворение личности, утверждения человека в человеке. Благодаря вашей доброте и мастерству, каждый день ребенка в детском саду превращается в день радости и счастья. Вы вкладываете много сил и энергии в развитие личности маленького человека, заботитесь о благополучии каждого ребенка. Выражаю искренние слова благодарности за ваш благородный труд, любовь к своей профессии. С праздником! Желаю крепкого здоровья, счастья, оптимизма и успехов во всех добрых начинаниях, благополучия в семье.

Глава МО «Прибайкальский район» С.А. СЕМЁНОВ.

**УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Ваша профессия - одна из самых почетных и гуманных. Своей самоотверженностью, неустанным трудом и постоянным творческим поиском вы закладываете основы завтрашнего дня нашего района, нашей Родины. Именно от вас во многом зависит, насколько образованным и духовно богатым будет подрастающее поколение. И здесь нашему району есть, чем гордиться.

От всей души поздравляю вас с праздником! Искренне желаю вам крепкого здоровья, благополучия, творческих свершений и благодарных воспитанников! Спасибо вам за ваш труд.

Депутат Народного Хурала
А.Д. СЕРЁДКИН.**УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ
ДОШКОЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ!****Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Спасибо вам за ваш благородный труд! Искренне благодарю всех тех, кто посвятил себя воспитанию культурных, образованных граждан нашего района, людей с широким кругозором, активной гражданской позицией, умеющих принимать самостоятельные решения.

Поздравляю вас с праздником и желаю здоровья, счастья, успехов в труде, благополучия в семьях, мирного неба над головой!

Депутат Народного Хурала
С.Г. МЕЗЕНИН.**Дорогие работники дошкольного образования Прибайкальского района!
Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем воспитателя.**

В ваших заботливых руках самое дорогое - наши дети. Каким вырастет новое поколение, зависит во многом от вас, от вашего внимания, доброты и терпения. С помощью своих воспитателей малыши учатся отличать добро и зло, учатся чувствовать и понимать окружающих. Дошкольные работники всегда молоды душой, неугомонны и азартны, потому что утром их встречают, а вечером провожают искренние, чистые взгляды детей, и день наполнен детским радостным смехом. Пусть так всегда и будет! Низкий вам поклон, дорогие воспитатели, нянечки, - все те, кто трудится в детских садах! От всей души желаю вам крепкого здоровья, вдохновения, радости, творчества и любви воспитанников! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

А.И. ЛЯХОВ, начальник МУ Управление образования
Прибайкальского района**Дорогие работники дошкольного образования!
Поздравляю вас с профессиональным праздником -
Днем дошкольного работника!**

На вас, работников системы дошкольного образования, лежит высокая ответственность за воспитание и развитие ребенка. Именно от вас, уважаемые коллеги, зависит обучение дошкольника в будущем в школе и в ВУЗе. Ответственное исполнение вами общественного и гражданского долга создает необходимые условия для дальнейшей успешной судьбы будущего поколения.

Желаю всем работникам дошкольного образования здоровья, успехов в работе, уверенности в своих силах!

Т.В. БАДАШКЕЕВА, председатель РК профсоюза работников образования.

УСТАНОВЛЕН РЫБОЗАГРАДИТЕЛЬ

К сведению руководителей организаций, учреждений и населения. Селенгинский Экспериментальный рыболовный завод ставит в известность, что с 16 сентября по 1 ноября через протоку острова Чашевитый реки Селенга установлено электрорыбозаградительное устройство.

Нахождение людей, животных, проезд автотранспорта вблизи электрорыбозаградителя ЗАПРЕЩАЕТСЯ, так как это опасно для жизни.

Дорога в направлении Кома-Бурдуково через садковую базу перекрывается.

**27 сентября - День воспитателя
и всех дошкольных
работников****27 сентября мы будем отмечать общенациональный праздник «День воспитателя и всех дошкольных работников».**

Дата выбрана не случайно. Первый детский сад в России был открыт в Санкт-Петербурге 27 сентября 1863 года. Вместе с мужем основала его Аделаида Семеновна Симонович, большая энтузиастка и фантазерка. Ее заведение принимало детей 3-8 лет. В программе «сада» были подвижные игры, конструирование и даже курс Родноведения. Но Симонович этого показалось мало, и она начала издавать специальный журнал «Детский сад».

Однако такое название существует уже без малого двести лет. Так назвал дошкольные образовательные учреждения немецкий педагог с университетским образованием Фридрих Фребель, работавший в приюте у гениального классика научной педагогики Иоганна Генриха Песталоцци. В 1837 году Фребель открыл в Благенбурге первое в мире учреждение «для детей младшего возраста». Будучи основоположником европейской дошкольной педагогики, глубоким мыслителем, гениальным педагогом-практиком, он считал детский сад моделью устройства мироздания, в центре которой - развивающийся человек, ребенок.

А еще один замечательный японский дошкольный педагог Инуи Такаси говорил, что миссия воспитателя, а в идеале

всех взрослых - быть полномочными представителями ребенка перед лицом общества. И добавлял: «Выступая как доверенное лицо ребенка, воспитатель в этом качестве получает право на доступ в его внутренний мир».

Дошкольный возраст - особенно важный и ответственный период в жизни ребенка, в этом возрасте формируется личность и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка.

Сегодня в России 60 тысяч дошкольных детских учреждений, в которых работают около 1 миллиона 200 тысяч воспитателей. На них держится не только один из самых благородных, но и один из самых жизнеспособных, перспективных социальных институтов. Идея нового праздника - помочь обществу обратить больше внимания на детский сад и на дошкольное детство в целом. Прекрасно, что появился такой день, когда педагоги и вспомогательный персонал детских садов будет окружен особой любовью детей, уважением родителей и всеобщим вниманием.

Мы от всего сердца поздравляем с праздником всех работников дошкольных учреждений, отдающих ежедневно тепло своих сердец детям!

(Материалы о районных детских садах читайте на стр. 2, 3, 5).

**Детский
телефон доверия**

С октября 2009 года при Республиканском информационно-методическом центре круглосуточно функционирует телефон доверия: 8-800-350-25-25.

Телефон доверия предоставляет жителям республики:

- информацию об услугах, оказываемых организациями и учреждениями республики по вопросам защиты прав детей, жизнеустройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- профессиональную экстренную анонимную психологическую помощь;
- прием обращений по раннему выявлению семейного неблагополучия.

В рамках реализации плана общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми заключено соглашение между

Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и Правительством Республики Бурятия об обеспечении деятельности детского телефона доверия (службы экстренной психологической помощи) с единым общероссийским номером 8-800-2000-122.

К этому номеру с 1 сентября 2010 г. подключены телефоны республиканского информационно-методического центра, центра диагностики и консультирования, Улан-Удэнского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.

Звонок осуществляется бесплатно и анонимно со стационарного или мобильного телефона для получения детьми и родителями (лицами их замещающими) консультативно-психологической помощи, в том числе и в случае жестокого обращения и насилия, включая случаи сексуального насилия, как в семье, так и вне ее.

ПОГОДА

24 сентября - возможен дождь, ночью +6°, днем +11°.
25 сентября - возможен дождь, ночью +1°, днем +9°.
26 сентября - возможен дождь, ночью -2°, днем +6°.
27 сентября - ясно, ночью +1°, днем +11°.
28 сентября - ясно, ночью +3°, днем +16°.
29 сентября - ясно, ночью +6°, днем +17°.
30 сентября - пасмурно, ночью 0, днем +11°.

